Per il rilascio della Carta d’Identità elettronica (C.I.E.)  è necessario presentare: 

•        Documento scaduto oppure denuncia di smarrimento/furto 
•        Codice fiscale
•        Per i cittadini NON ITALIANI che fanno il documento per la prima volta è necessario portare il passaporto o il documento di identità rilasciato dal proprio paese 
•        Una fototessera 

Per i minorenni
•        Per il rilascio della carta d'identità valida all'espatrio il minore deve presentarsi accompagnato da entrambi i genitori (o esercente la potestà) muniti di un documento d'identità per firmare entrambi l'atto di assenso.
•        Per il rilascio della carta d'identità non valida all'espatrio il cittadino minorenne deve presentarsi accompagnato da un genitore (o esercente la potestà) munito di documento d’identità valido.


Il rilascio della Carta di Identità Elettronica (CIE) non è immediato
•        Il documento arriva direttamente a casa in circa 6 giorni lavorativi tramite le poste. Fino a che non arriva il documento, è possibile utilizzare la ricevuta del rilascio come documento a tutti gli effetti (Circolare n. 9/2019 della direzione centrale dei Servizi demografici). 
•        La carta di identità tradizionale in formato cartaceo viene rilasciata esclusivamente per motivi di viaggio aereo urgente (in tal caso, è necessario mostrare la prenotazione del volo). Per il formato cartaceo sono necessarie 3 foto in formato fototessera.

Per il cambio di residenza è necessario presentare:
•        documento d'identità di tutti i richiedenti maggiorenni
•        patente di guida italiana se posseduta
•        targhe di eventuali veicoli intestati
•        contratto d'affitto o di comodato d'uso
•        se non in possesso del contratto di affitto o di comodato d'uso, dichiarazione resa dal/la propietario/a corredata da documento d'identità del dichiarante

Per cittadini comunitari è necessario anche:
•        documentazione riguardante il lavoro o lo studio oppure attestazione di regolarità di soggiorno rilasciata dal comune italiano di precedente residenza;
Per i cittadini extracomunitari è necessario anche:
•        passaporto;
•        permesso di soggiorno rilasciato dalla Questura
 
Se il cambio di residenza riguarda un minore presso uno dei due genitori, il genitore assente può esprimere l'assenso al trasferimento presentandosi di persona allo sportello oppure inviado il modulo "Residenza minori: assenso altro genitore", presente nella sezione "Documenti e modulistica". In entrambi i casi è necessario allegare copia di un documento di identità valido.

