VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
15 marzo 2023

Presenti: Daniela Suggelli, Gianna Berni, Rosalba Berti, Azzurra Romagnoli,
Giulio Cecchi, Massimo Forasassi, Marcello Morozzi.
La riunione si è svolta con la partecipazione dei cittadini (erano presenti circa 40 persone) e della Amministrazione Comunale nelle persone di: Giampiero Mongatti – Sindaco, Sara Di Maio -  Vice Sindaco, Antonella Martinucci - Politiche educative e scolastiche e lavori Pubblici, Geom. Paolo Manzani – Uff. Tecnico, Ing. Sheila Cipriani – Responsabile Ufficio Tecnico.
Il punto all’ordine del giorno era: Presentazione del progetto per la costruzione della Scuola Materna (lavori iniziati a gennaio 2023).
· Dopo una breve introduzione da parte del Sindaco, prende la parola Antonella Martinucci per spiegare le motivazioni che hanno spinto a costruire la Scuola Materna negli spazi adiacenti alla Scuola Primaria. In primis la flessibilità degli spazi.
· Passa poi la parola al Geometra Manzani il quale spiega la funzionalità dei nuovi locali, la messa a norma contro il rischio sismico, l’installazione dei pannelli fotovoltaici per il risparmio energetico, il recupero dell’acqua piovana da utilizzare per le aree verdi e per i servizi.
· Prende la parola un cittadino, per far presente che questa costruzione ha occupato un’ampia parte della sede stradale, togliendo i 4 parcheggi presenti e creando una strozzatura al Viale Verdi, in precedenza molto più ampio, proprio in prossimità di un incrocio.
· Risponde il Sindaco precisando che, si è vero che è stato occupato uno spazio di carreggiata, ma la strada rimane comunque della larghezza prevista dalla normativa vigente, inoltre da un progetto iniziale di 720.000 euro il risultato dell’asta ci ha permesso di avere una riduzione del 24%, risorse da utilizzare per altre infrastrutture come ad esempio parcheggi. Riguardo i tempi di fine lavori, è stato preventivato un tempo di 300 giorni a partire dal 17/1/2023.
· Riprende la parola Antonella Martinucci per precisare che prima di approvare questo progetto si sono confrontati anche con la Scuola Primaria proprio perché si punta molto sulla flessibilità degli spazi in quanto, sebbene la normativa vigente preveda che il numero dei bambini della materna per una classe sia di 27 ampliabile fino a 30, in caso di numero superiore ci sono gli spazi sufficienti per 30 + 18 bambini ed inoltre possono essere utilizzati spazi comuni come la palestra ed altri locali.
· Prende la parola un altro cittadino il quale si pronuncia a favore di questo progetto che lo reputa un progetto innovativo e porterà il plesso di Galliano ad essere uno dei migliori se non il migliore del Mugello. Inoltre considerando le previsioni delle nascite i locali saranno sicuramente sufficienti per i bambini presenti alla Scuola Materna infatti il prossimo anno escono 7 bambini e ne entreranno altri 7.
· Un’altra cittadina chiede al Sindaco il motivo per il quale non è stata fatta una riunione prima dell’inizio dei lavori per spiegare il progetto ed in quel caso sentire anche il parere dei cittadini.
· Il Sindaco precisa che una presentazione era stata fatta prima dell’inizio dell’anno scolastico e quindi prima dell’inizio dei lavori ma forse non è stata sufficiente visto infatti la scarsa presenza della popolazione. Sicuramente si poteva fare di più ma questo progetto era sembrato il più adeguato per fare in modo di poter mantenere il presidio scolastico a Galliano visto che, riunire la Scuola Primaria e la Scuola Materna in un unico edificio, vuol dire avere la possibilità di una migliore gestione del personale ATA. Infatti è il Ministero che ogni anno decide il personale da mandare in base al numero dei bambini e non in base al numero dei plessi. La cosa più importante per l’Amministrazione è quella di mantenere il presidio scolastico.
Per mantenere la scuola a Galliano teniamo presente che vengono portati da Barberino ben 23 alunni ed il Comune si accolla la spesa per il trasporto.
· Interviene una cittadina per far presente che questo progetto va a diminuire anche lo spazio verde considerando che attualmente alla Scuola Materna hanno un ampio spazio verde dove giocare.
· Risponde la Martinucci precisando che sì, diminuirà un po' lo spazio verde di cui possono usufruire i bambini della Materna rispetto a prima, ma consideriamo anche che alla Scuola Primaria attualmente ci sono solo due rientri pomeridiani a settimana per cui gli altri giorni i bambini della Materna possono usufruire di tutto il verde presente.
· Un altro cittadino a tal proposito precisa che lo spazio che hanno adesso alla Scuola Materna nei mesi caldi a partire da aprile a giugno è inutilizzabile in quanto completamente sotto il sole.
· Prende la parola un’altra cittadina per un positivo apprezzamento a questo progetto.
· Ad una ulteriore obiezione riguardo la viabilità risponde Antonella Martinucci precisando che la scelta era fra: mantenere i parcheggi o mettere in sicurezza l’ingresso alla scuola con un adeguato marciapiede. E’ stata scelta la soluzione a salvaguardia della sicurezza e quindi fare il marciapiede.
· Passando ad un altro progetto su Galliano la Di Maio precisa che riguardo l’albergo diffuso si sta procedendo e siamo già ad un progetto esecutivo.
· Interviene un altro cittadino per richiedere i limitatori di velocità in Via San Francesco. Richiesta fatta in precedenza anche dal Comitato di Frazione per conto dei residenti in Via San Francesco nella parte più a nord vicino all’incrocio con Via Rossini.
· Il Sindaco e la Martinucci fanno presente che in vari luoghi dove sono stati messi poi sono stati tolti sempre su richiesta dei cittadini stessi ma se veramente tutti i residenti nella zona hanno firmato per avere tali limitatori provvederemo a posizionarli.
· Prende la parola il Sindaco riguardo la telefonia. Le aziende telefoniche TIM e VODAFONE stanno procedendo con l’installazione dell’antenna/ripetitore sulle colline, mentre un po' più in ritardo il progetto di TRE e WIND vicino al deposito dell’acqua.
La riunione è terminata con l’impegno di effettuare entro maggio una nuova riunione per la presentazione dei progetti di albergo diffuso riguardanti i quattro edifici comunali in Galliano.
                                                                                      Il Presidente
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