VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
19 ottobre 2023

Presenti: Daniela Suggelli, Gianna Berni, Rosalba Berti, Marcello Morozzi.
Assenti: Massimo Forasassi, Azzurra Romagnoli, Giulio Cecchi.

I componenti del Comitato di Frazione si sono riuniti per discutere di quanto ancora in sospeso riguardo le richieste inoltrate all’Amministrazione Comunale in questi ultimi 4 anni.
Purtroppo i problemi sono sempre gli stessi oramai più volte portati alla Vs. conoscenza, come nel verbale del dicembre 2022 in particolare:
· Via Mercatale: è una questione che si ripete da anni soprattutto con l’arrivo delle piogge. Si richiede ancora una volta che chi di dovere provveda a ripulire i fossetti al lato della strada (pieni di fango ed erba) oltre a stasare le fogne ovvero le tubature che passano sotto il piano stradale che dovrebbero servire a far defluire l’acqua che scende dai campi ad est della strada (andando in direzione verso il Cimitero) verso i campi ad ovest della stessa fino al fiume, onde evitare che la strada si riempia di acqua e terra. Ci tengo a precisare che la ditta ha provveduto a tagliare gli arbusti e l’erba ai lati della strada ma i fossetti sono completamente colmi di terra.
· Illuminazione: come richiesto nei verbali del maggio 2021  e dicembre 2022 ci sono zone del paese che sono rimaste completamente al buio in particolare preciso nuovamente – Via I° Maggio  (in più punti) – Via S. Agata – Via S. Francesco. Ci eravamo resi disponibili noi del Comitato per un sopralluogo con chi di competenza ma non siamo stati contattati da nessuno.
· Asfaltature e parcheggi: si segnalano nuovamente Via Bellini (il tratto che va da Via Verdi a Via di Galliano), Via S. Agata, e Via Primo Maggio (il tratto che va da Via S. Giuseppe a Via della Chiesa). Inoltre in Via Bellini potrebbero essere predisposti anche dei parcheggi auto.
· Rotonde e rallentatori: in una mail del 15 dic. 2022, Antonella Martinucci, ci informava che la progettazione delle rotonde di Galliano, quella di ingresso al paese con Via Mercatale e quella di fronte alla sede di Agriambiente, sarebbero state inserite nella programmazione del prossimo anno (ovvero il corrente che è quasi al termine).
· Giardini Via primo Maggio angolo Via Spartaco Lavagnini: nel maggio 2022 avevamo richiesto la potatura delle fronde degli alberi che invadono la carreggiata, inoltre precisiamo che all’interno del giardini vicino all’altalena c’è un abete oramai secco da molti anni.
· Strisce rialzate e divieti di parcheggio: si sollecita nuovamente la situazione di via S. Agata il tratto che va da Via Verdi a Via di Galliano (si tratta di un centinaio di metri) dove transitano tutti gli Autobus, non c’è nessun divieto di parcheggio per cui le auto parcheggiate obbligano gli autobus a transitare sulla corsia opposta. Inoltre erano state richieste le strisce pedonali rialzate come pure su Via San Francesco in prossimità dell’incrocio con Via Rossini.
· Casottino Publiacqua:  siamo a richiedere la sistemazione del casottino del contatore di Publiacqua c/o la sede della Pubblica Assistenza Boutourlin posizionato di recente a seguito di lavori di ripristino delle tubature.
· Viabilità: come più volte ribadito, Vi informiamo che l’accesso al Corso Marco da Galliano per chi proviene da Via Spartaco Lavagnini è alquanto pericoloso. In ragione di ciò avevamo più volte chiesto di valutare la possibilità di mettere via S. Lavagnini a senso unico in entrata dal Corso e girare il senso unico di Via Torrigiani in entrata da Via Primo Maggio per permettere a chi parcheggia di poter uscire dall’auto dalla parte del guidatore spostando poi i parcheggi a lisca di pesce sull’altra parte della carreggiata.
· Riqualificazione della Piazza: In una delle prime riunioni con l’Amministrazione Comunale era stata prevista la riqualificazione della Piazza IV Novembre. Adesso ci si domanda in cosa doveva consistere perché ad oggi non vi sono stati cambiamenti.

Abbiamo inoltre condiviso le ultime informazioni su lavori in fase di avanzamento sui quali chiediamo aggiornamenti ovvero:
· Scuola Materna Dott. Mariotti.. 
· Riguardo il Fontanello Publiacqua, Paolo Tagliaferri ci ha informato che siamo in attesa dell’allaccio elettrico, prove elettriche e verifica in laboratorio dell’acqua. 
[bookmark: _GoBack]Siamo in attesa di poter fare una riunione pubblica per parlare di quanto sopra e avere delucidazoni in merito all’inizio dei lavori nei locali di proprietà del Comune per il progetto di Albergo diffuso.

Rimaniamo a Vs. disposizione per ulteriori chiarimenti in attesa di una Vs. risposta.
                                                                                                 
  Il Presidente
                                                                                                Daniela Suggelli

