VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
22 novembre 2023

Presenti: Daniela Suggelli, Gianna Berni, Rosalba Berti, Azzurra Romagnoli, Giulio Cecchi, Massimo Forasassi
Assenti: Marcello Morozzi.
I componenti del Comitato di Frazione si sono riuniti alla presenza del Sindaco Giampiero Mongatti, di Sara Di Maio e di Antonella Martinucci, per discutere di quanto da noi richiesto nel verbale del 19 ottobre u.s. 
· Aggiornamenti lavori Scuola Materna: i lavori stanno procedendo come anche noi cittadini possiamo constatare. Sono già stati posizionati gli infissi e non appena saranno completi dei vetri verrà fatto il collaudo dell’impianto di riscaldamento.
Ogni 15 giorni viene fatto un sopralluogo da parte dei tecnici del Comune per verificare lo stato di avanzamento dei lavori. E’ previsto il trasloco della Scuola Materna ad inizio del nuovo anno, dopo le feste Natalizie, salvo, in accordo con l’amministrazione scolastica, attendere che anche la parte esterna sia completata e quindi traslocare verso febbraio 2024. Inoltre è allo studio la sistemazione della viabilità per quanto riguarda gli incroci di via Verdi con Via Bellini e Via Puccini.
· Albergo Diffuso: i progetti sono in fase esecutiva ed a febbraio 2024 avranno inizio i lavori (finanziati dal PNRR) nei locali “Ex Casa del Fascio” e successivamente nei locali delle vecchie Scuole Elementari nel Corso Marco da Galliano vicino all’Arco.
· Ex Casa del Fascio - dal progetto visionato, verrà ristrutturato tutto l’ambiente rendendo fruibili il seminterrato, il piano terra e la terrazza. Inoltre con le Poste Italiane sono giunti ad un accordo nel quale durante i lavori l’Ufficio sarà dislocato in una sistemazione provvisoria (tipo container) e una volta terminati i lavori riprenderanno possesso degli attuali locali.
· Vecchie Scuole – verranno suddivisi in 4 appartamenti di varie dimensioni da utilizzare anche per emergenza abitativa.
· Asilo Zanobi in Via S. Agata – i lavori verranno fatti successivamente con Fondi della Regione e in parte del Comune e la struttura sarà adibita a ricezione turistica quindi camere e giardino (la funzione di quest’ultimo sarà da definire con chi poi gestirà la struttura).
	Per illustrare tutti i progetti sarà fatta a Gennaio 2024 una riunione pubblica.
· Asfaltature: E’ prevista una riqualificazione di Via S. Agata da Via di Galliano a Via Primo Maggio con le strisce rialzate in prossimità di Via Verdi e il rifacimento dei marciapiedi. Per il momento è in sospeso la sistemazione di Via Bellini in quanto necessita non di un lavoro particolare.
In Via S. Francesco saranno posizionati i dissuasori come richiesto da alcuni cittadini lì residenti.
· Illuminazione: il progetto già finanziato prevede 3 nuovi punti luce in Via Primo Maggio.
· Rotatorie: sono interventi che deve effettuare la Città Metropolitana pertanto visti gli eventi recenti (alluvione alto Mugello e Campi Bisenzio) non è possibile dare i tempi di attuazione, è stata comunque data priorità alla rotatoria fra Via di Galliano e Via Panna di fronte alla sede dell’Agriambiente.
· Fontanello Publiacqua: già tutto pronto manca solo l’attivazione da parte di Enel. Verrà comunicato ufficialmente quando sarà possibile il suo utilizzo in un’ottica di “plastic free”.
· Via Mercatale: sono già stati presi accordi con la ditta che sabato prossimo dovrebbe procedere con la ripulitura dei fossetti.
· Via Rossini:  è stata già richiesta la ghiaia per il riempimento delle buche formate dall’acqua.
· Riqualificazione della Piazza: i lavori di riqualificazione della piazza rientrano nel progetto delle “Città Murate” nel quale il Comune è in graduatoria per i finanziamenti pertanto, restiamo in attesa di una risposta.
· Telefonia e 5G: siamo stati informati dal Sindaco che riguardo l’antenna/ripetitore posizionata da TIM sulle colline si tratta, in base alle nuove norme sulla concorrenza, di un insediamento “OPEN” ovvero è prevista la possibilità che altri operatori possano usufruire di tale ripetitore pagando ovviamente a TIM quando dovuto ma comunque molto meno che posizionare una nuova antenna. Inoltre, per quanto riguarda i disservizi che si sono venuti a creare per disturbi alle reti televisive, si invitano i cittadini ad inoltrare le segnalazioni all’amministrazione comunale nel caso che continuino a non ricevere il segnale TV.
· Cimitero: nel corso di un Consiglio di Amministrazione, era stata richiesta da parte di ORA la chiusura automatica dei cancelli del Cimitero di Galliano. Concordando con tale proposta abbiamo però richiesto che non vengano messi giorni o orari particolari per l’apertura e la chiusura ma sempre apertura alle 8 e chiusura alle 20.


[bookmark: _GoBack]Rimaniamo a disposizione dei cittadini per qualunque richiesta.
                                                                                                 
  Il Presidente
                                                                                                Daniela Suggelli

