VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
09/01/2020
Presenti: Daniela Suggelli, Massimo Forasassi, Gianna Berni, Rosalba Berti, Azzurra Romagnoli, Marcello Morozzi.
Assenti: Giulio Cecchi
La riunione si è svolta con la partecipazione di 15 cittadini, i quali dopo aver ascoltato il resoconto del precedente comitato svoltosi senza la loro presenza, hanno esposto le seguenti problematiche riguardanti il Paese:
a) Copertura linea telefonica: risulta essere uno dei disagi primari, pertanto si richiede all’Amministrazione Comunale se vi sono stati sviluppi a riguardo. Se necessario i cittadini sono propensi a procedere anche ad una raccolta firme.
b) Distaccamento ufficio Comunale: i cittadini chiedono che venga valutata la possibilità di riportare in Galliano un ufficio/punto di riferimento/ufficio di rappresentanza del Comune anche per alcune ore e/o per alcuni giorni della settimana.
c) Ufficio Tecnico: alcuni cittadini si sono lamentati del fatto che, nel corso dello svolgimento di lavori di competenza del suddetto Ufficio (sia stradali sia riguardanti l’illuminazione ecc.), non sia intervenuto sul posto un addetto per verificare l’adeguatezza dell’intervento stesso.
d) Via Mercatale: il tratto di strada che da Via di Galliano arriva a Via di Soli, ovvero la strada che porta al Cimitero, al momento si presenta con numerose buche ed essendo lateralmente molto dissestata obbliga i pedoni a transitare sulla carreggiata. Si richiedere pertanto un sopralluogo per valutarne la sistemazione.
e) Locali in stato di degrado di proprietà del Comune: dopo la notizia apparsa sui quotidiani di zona riguardo il finanziamento da parte della Regione di fondi destinati al progetto di Albergo diffuso a Galliano, la popolazione avrebbe piacere di maggiori delucidazioni in merito.
f) Pulizia - raccolta differenziata – illuminazione - sicurezza:
· ad oggi vi sono ancora diverse Vie del paese dove non è prevista la pulizia strade con l’apposita spazzatrice (in particolare è stata richiesta in Via San Francesco e Via Pian della Collina); 
· è stato richiesto che i cestini di raccolta rifiuti ancora presenti nei giardini, nella piazza e/o in altri luoghi del paese (costituiti da un unico contenitore) vengano sostituiti con appositi cestini per la raccolta differenziata;
· viene inoltre sollecitata l’Isola Ecologica a Barberino onde evitare di dover andare a Rabatta; 
· è stato richiesto che venga rivista l’illuminazione del paese in quanto sono ancora presenti Vie molto buie (es. Via S. Agata – Via I° Maggio); 
· in piazza IV Novembre sono presenti quadri elettrici che vengono utilizzati il giovedì in occasione del mercato settimanale che, secondo alcuni cittadini, non sembrano in sicurezza. Si chiede una verifica da parte del personale addetto; 
· sempre in piazza sono presenti “cartelli mobili” non in sicurezza e più volte raccolti dai cittadini; 
· a seguito del terremoto, in Corso Marco da Galliano era stato transennano un tratto di marciapiede lungo il muro di confine dell’abitazione della famiglia Del Mela in quanto vi era stato un cedimento, ad oggi, nonostante non sia stato fatto niente per metterlo in sicurezza, non vi sono più le transenne; 
· da un cittadino abitante in Via Pian di Collina è stato richiesto di valutare la possibilità di posizionare un dosso lungo Via di Galliano in prossimità del bivio per fare in modo che le auto rallentino la velocità.
g) Ufficio Postale: i cittadini sono preoccupati per la possibilità che l’Ufficio Postale, visti i locali ove al momento è situato, venga chiuso. Viene richiesto all’Amministrazione Comunale supporto affinché ciò non accada.
h) Erogazione acqua tramite “Fontanello”: è stato richiesto se sono stati presi contatti con Publiacqua ed individuato il luogo più adatto per posizionare il “fontanello”.
i) Area cani: diversi cittadini hanno avanzato la richiesta che venga individuato un luogo da adibire ad “Area Cani” per evitare che i suddetti vengano portati in aree verdi pubbliche e/o nei giardini per bambini, anche se questo dipenderebbe dal buonsenso dei padroni dei cani.
j) Via della Collina: un cittadino che risiede in Pian di Collina da circa due anni avrebbe proposto per rendere più vivo ed unito al resto del paese questo nucleo di abitazioni, e non farlo apparire come una zona “dormitorio”, di poter effettuare nella stagione estiva una cena coinvolgendo anche il paese e domanda come si può muovere nel caso volesse posizionare nella suddetta zona un defibrillatore (sembra ci possa essere uno sponsor per l’acquisto).
k) Risposte: nonostante non sia previsto dal regolamento, i cittadini chiedono se è possibile avere risposta scritta ai quesiti che hanno posto.
A chiusura della Assemblea non è stata fissata nessuna data per il prossimo Comitato di Frazione.
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