VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
[bookmark: _GoBack]10/05/2021
Presenti: Daniela Suggelli, Massimo Forasassi, Gianna Berni, Rosalba Berti, Marcello Morozzi, Azzurra Romagnoli
Assente: Giulio Cecchi.
La riunione si è svolta senza la partecipazione di cittadini. A causa dell’emergenza Covid si è tenuta all’aperto con le distanze previste e muniti di mascherine.
E’ stato fatto un riepilogo di quanto avvenuto in questo ultimo anno, dei lavori svolti a seguito delle nostre precedenti richieste e di quanto risulta ancora in sospeso. 
Per prima cosa questo Comitato chiede di avere quanto prima un incontro con le rappresentanze Comunali (vista la Zona Gialla) per confrontarci direttamente ed affrontare le varie problematiche.
 Di seguito quanto emerso in questa riunione: 
· Giardino Scuola Materna in Via Panna: si richiede che venga effettuato quanto prima il taglio dell’erba in quanto i bambini non vi possono più giocare e sono costretti a stare solo sulla ghiaia. 
· Asfaltature: l’asfaltatura delle vie del Paese non è ancora terminata e pertanto si segnalano le Vie che necessitano di sistemazione: Via Bellini, Via S. Agata, Via I° Maggio dall’incrocio con via S. Giuseppe fino all’incrocio con Via della Chiesa. 
· Illuminazione: dopo l’installazione della nuova tipologia di illuminazione avvenuta negli scorsi anni si segnala che alcune zone sono rimaste al buio. Nel dettaglio:
- Via I° Maggio (dall’incrocio con Via S. Agata verso Via Panna), 
- Via S. Agata (all’incrocio con via Torrigiani) 
- Via I° Maggio all’incrocio con via S. Giuseppe.
· Wi-Fi: non ci risulta che sia stato fatto niente riguardo la copertura Wi-Fi che era stata prevista per la Piazza IV Novembre e per il Corso Marco da Galliano. Si sollecita quanto sopra come da precedente verbale dell’agosto 2020.
· Strisce pedonali rialzate: in Via S. Agata all’altezza del n. 19 sono presenti le strisce pedonali. Essendo un tratto in cui le auto arrivano con una certa velocità e spesso si devono scambiare con gli autobus che arrivano da Via Mascagni si chiede di poter fare le strisce rialzate in modo che possano fungere anche da rallentatori. Inoltre,   sempre su Via S. Agata (dal bivio con Via di Galliano al bivio con Via Mascagni) si chiede se è possibile mettere il divieto di sosta su ambo i lati.
· Viabilità in centro: Via Spartaco Lavagnini è una strada a doppio senso di marcia con i parcheggi per le auto su un lato. Purtroppo l’accesso nel Corso Marco da Galliano è pericoloso per il poco spazio di manovra ed anche lo scambio sulla Via risulta difficoltoso per lo stesso motivo. Pertanto risulterebbe più semplice se tale Via divenisse a senso unico con ingresso dal Corso Marco ed uscita su Via I° Maggio (i parcheggi rimarrebbero dal lato destro della strada dove sono ora) e di conseguenza in Via Torrigiani il senso di marcia dovrebbe essere invertito ovvero con ingresso da Via I° Maggio ed uscita su Via S. Agata (i parcheggi rimarrebbero sulla destra nel primo tratto mentre sarebbero da spostare sulla parte opposta nel secondo tratto).
· Ciclabile: la ciclabile realizzata negli anni passati che doveva collegare il paese al Lago di Bilancino purtroppo si ferma al fiume. Si chiede pertanto che venga realizzato un ponte per l’attraversamento in modo da poter arrivare per lo meno alle sponde del Lago.
· Lago di Bilancino: i cittadini lamentano la mancata valorizzazione delle sponde del Lago dalla parte di Galliano. Più precisamente la zona dove è stato rimontato il bellissimo cancello della Villa delle Maschere che sembrava destinata a realizzazioni di spettacoli all’aperto o quant’altro, (vista anche la struttura che era stata costruita a forma di anfiteatro), versa in uno stato di totale abbandono. 
· Scuola Materna: siamo a richiedere lo stato dei lavori riguardo il previsto ampliamento della scuola elementare per poter accogliere anche le sezioni della Scuola Materna.
Restiamo in attesa di un Vostro riscontro.

                                                                                      Il Presidente
                                                                                   Daniela Suggelli


