VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
11/05/2022
Presenti: Daniela Suggelli, Rosalba Berti, Marcello Morozzi, 
Assenti: Giulio Cecchi, Massimo Forasassi, Gianna Berni, Azzurra Romagnoli
La riunione si è svolta con la partecipazione del Sindaco, del Vice Sindaco, dell’Assessore all’Ambiente Sport e Protezione Civile Paolo Tagliaferri e dell’Assessore alle Politiche educative e scolastiche e lavori Pubblici  Antonella Martinucci.
La riunione non è stata aperta al pubblico.
Per prima cosa questo Comitato ha chiesto di poter effettuare quanto prima un incontro aperto a tutti i cittadini e con le rappresentanze Comunali per confrontarci direttamente ed affrontare le varie problematiche. A tal proposito il Sindaco ha espresso l’opinione di effettuare tale riunione prima dell’estate per poter informare i cittadini dei progetti in corso per la riqualificazione del paese di Galliano con informazioni più definitive ed esporre a tutti lo stato dei lavori per la costruzione della scuola materna adiacente al plesso della scuola elementare.
 Di seguito sono stati analizzati i seguenti punti: 
· Situazione Via Mercatale: nonostante le mail pervenute in risposta alle nostre richieste di sistemazione dei fossetti per evitare l’inondazione della strada  con la terra dei campi, la Ditta incaricata che doveva farsi carico dei lavori di sistemazione, ad oggi non risultano effettuati. Pertanto in accordo con gli Amministratori sarà nostra cura monitorare ed avvisare nel caso che entro fine mese non siano stati eseguiti.
· Giardini Via primo Maggio angolo Via Spartaco Lavagnini: è stata richiesta la potatura delle fronde degli alberi che invadono la carreggiata.
· Giardino Scuola Materna in Via Panna: si richiede che venga effettuato quanto prima il taglio dell’erba in quanto i bambini non vi possono più giocare e sono costretti a stare solo sulla ghiaia. 
· Illuminazione e strisce pedonali rialzate: riguardo le nostre precedenti richieste, la Signora Martinucci ci ha confermato che è già stato dato mandato di effettuare il sopralluogo da parte dei tecnici e della polizia municipale per verificare la fattibilità di tali richieste.
· Scuola Materna: l’Amministrazione a riguardo ha precisato che il lavoro di ampliamento è finanziato da Società Autostrade e dal PNRR per 270 mil di euro. Purtroppo proprio per questa parte di finanziamento non è possibile effettuare la gara di appalto dei lavori finché non siano definite tutte le procedure del suddetto Piano.
· Fontanello Publiacqua: è stato fatto un sopralluogo da parte di Publiacqua proprio la scorsa settimana per verificare che il luogo prescelto sia adeguato (parcheggio di Via Panna). Sembra che non vi siano problemi e in tutta l’estate è probabile che possa essere allestito e funzionante.
· Telefonia mobile: la compagnia telefonica Wind sembra interessata ed ha provveduto ad effettuare un sopralluogo per verificare il luogo più idoneo per un ripetitore. Sembrerebbe che fosse stato individuato il terreno vicino al deposito dell’acquedotto in cima al “Viottolone”. Si tratta di terreno situato nel comune di Scarperia San Piero a Sieve e pertanto sono già stati avviati anche i contatti con tale Amministrazione. Il fatto che tale terreno sia di proprietà pubblica dovrebbe facilitare. Ci manterremo in contatto con la nostra Amministrazione per l’evolversi di tale progetto.
· Giardini di Vetta Porta: l’Amministrazione ci ha precisato che il disfacimento del marciapiede sostituito con della ghiaia è stato un intervento basilare per mettere il luogo in sicurezza. Verrà in seguito valutato per un progetto definitivo.
· Tour di Galliano: l’Amministrazione appoggia l’iniziativa degli “Amici di Galliano” di effettuare dei tour per la Vie del Paese per raccontarne la storia. Se non vengono chiuse le strade al transito non necessitano autorizzazioni particolari e si può tranquillamente effettuare pubblicizzandolo sui social.
· “Via di Galliano” Quercia di Prugnana: è stato fatto presente che, adesso che la Via di Galliano è segnalata nelle guide della Via degli Dei, passano molte più persone dalla Quercia di Prugnana per scendere in Paese e si fermano anche a pranzo al tavolo che è stato sistemato alla sua ombra. Purtroppo come ad ogni primavera i pruni e l’erba alta fanno da padroni pertanto è stato richiesto l’intervento dell’Amministrazione che si faccia portavoce con Agriambiente per dare la prima sistemazione con i mezzi adeguati per poterlo poi mantenere anche ad opera di noi volontari.
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