VERBALE
Comitato di Frazione di Galliano 
13/10/2022

In data 13/10/2022 presso le Salette Comunali si è tenuta una riunione alla presenza di:
· Sara di Maio - Vice Sindaco,
· Tommaso Giuntini – Presidente Pro-loco di Barberino,
· Vincenzo Iula – Responsabile organizzativo Proloco di Barberino,
· Daniela Suggelli - Comitato di Frazione di Galliano,
· 13 cittadini di Galliano facenti parte del “Comitato fiera”
· Manuela Mengoni – Vice Presidente Oratorio ANSPI

La riunione non era aperta al pubblico ma richiesta dai componenti del Comitato Fiera per definire e programmare le due giornate di Fiera paesana ovvero mercoledì 9 novembre e domenica 13 novembre 2022.

· Ha preso la parola Stefania Varrocchi per descrivere quello che è la Fiera per il Paese di Galliano ovvero due giornate di aggregazione alla quale partecipano paesani ed anche molte persone di paesi vicini. Ha precisato inoltre che tutto il ricavato dalle varie attività viene ridistribuito in forma di beneficienza. Inoltre dopo questo passaggio ha spiegato il motivo che ha spinto questo gruppo a cercare di costituire la “Pro-loco di Galliano” e con l’occasione chiedere nuovamente all’Amministrazione Comunale se puo venire incontro concedendo un locale di proprietà o in uso del Comune per poter avere una Sede ufficiale e poter procedere con la costituzione.

· A tale richiesta Sara Di Maio ha dato la disponibilità dei locali sopra la Scuola Materna ovvero dove normalmente si riunisce il Comitato di Frazione o il locale che la Banda Musicale utilizzava per le prove. Si informerà burocraticamente come dovranno agire presumibilmente con un atto nel quale il Comune darà in gestione il locale alla Costituenda e poi Costituita Pro-loco di Galliano. Tutto questo in attesa di poter utilizzare i locali della EX Casa del Fascio.

· Stefania Varrocchi ha poi chiesto come funziona la gestione degli spazi per il mercato del mercoledì.

· Di Maio ha spiegato che gli spazi previsti sono 21 e pertanto più che sufficienti. Una parte sono stati assegnati a suo tempo e per circa 10 anni verranno utilizzati sempre dagli stessi commercianti; ce ne sono però alcuni che verranno assegnati la mattina stessa del mercoledì a chi si presenta. Sono i cosiddetti posti della “spunta”. Pertanto se i titolari del banco che vende balocchi si presenterà gli verrà assegnato uno di questi posti liberi in quanto conta anche la categoria. Lo scorso anno a causa Covid i posti furono ridotti per mantenere il distanziamento. Inoltre la Di Maio ha detto che ci farà avere la pianta del piano commercio dalla quale si possono capire dove verranno posizionati i banchi.
Dovrà inoltre essere sempre previsto un posto per portatori di handicap. Inoltre quest’anno sotto i chiostri della Parrocchia il mercoledì sarà presente la Cooperativa Arca con i loro lavori e mercoledì e domenica una postazione per la Biblioteca Comunale.

· Stefania Varrocchi ha poi chiesto che supporto può offrire per quest’anno la Pro-loco di Barberino per la Fiera e la festa della domenica in Piazza.

· Tommaso Giuntini ha precisato che il loro supporto consiste nel gestire i seguenti punti:


· SIAE
· Affissione manifesti fuori Comune
· Richiesta di allaccio energia elettrica
· Certificazione energetica
· Permessi suolo pubblico
· Transenne (da concordare per il numero).


· Successivamente è intervenuto Vincenzo Iula riguardo la decisione di costituire la Pro-loco, in quanto, sebbene loro siano favorevoli a tale iniziativa, suggeriscono di valutare anche l’opportunità di costituirsi in un altro tipo di associazione (tipo CCN – Centro Commerciale Naturale) che prevede minori costi e la possibilità di accedere a finanziamenti da parte della Regione partecipando a Bandi per la concessione di contributi a sostegno degli investimenti per le infrastrutture per il turismo ed il commercio. Ha inoltre precisato che la Pro-loco supporta i Comitati di Frazione per favorire le Associazioni di Paese nello svolgimento di attività. 

· Relativamente alla somministrazione di alimenti e bevande è intervenuta Manuela  Mengoni la quale ha dichiarato che per quest’anno provvederà l’Oratorio Parrocchiale ANSPI a presentare Segnalazione Certificata di Inizio Attività (S.C.I.A.). Ha precisato inoltre che la Festa della domenica avrà inizio all’ora di pranzo e non alle 15 come negli anni precedenti.

· Tommaso Giuntini ha inoltre informato che relativamente all’utilizzo dell’energia elettrica durante la festa del 3 settembre scorso è pervenuta alla Pro-loco una fattura di Euro 2.000 che ovviamente è stata contestata ed al momento il pagamento sospeso. A tal proposito Michele Motolese ha precisato che lui aveva fatto la foto al contatore e verificando il codice utente indicato in fattura questo è risultato diverso dal codice utente indicato sul contatore stesso.

· E’ stato inoltre concordato che durante la somministrazione sarà presente la semplice musica di accompagnamento che non costituisce attività di intrattenimento.

· A conclusione è stato richiesto alla Di Maio di farsi carico di richiedere a chi di competenza:


· la possibilità di porre il divieto di sosta auto fin dal sabato per permettere di allestire gli stand,
· di provvedere a ripulire dalle erbacce e quant’altro i giardini e le vie interessate dalla festa. 

                                                                                    

                                                                                                   Il Presidente
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