COMUNE DI BARBERINO DI MUGELLO

IL RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI AL CITTADINO

INDICE 
AVVISO PUBBLICO

PER LA CONCESSIONE IN COMODATO D’USO GRATUITO DEL LOCALE POSTO ALL’INTERNO DEL COMPLESSO RINASCIMENTALE SANT’ANDREA A CAMOGGIANO PER LA GESTIONE E VALORIZZAZIONE DELLO STESSO COMPLESSO AI FINI CULTURALI.
Vista la Determinazione Reg. gen. n. 260 del 4/04/2023 di indizione e avvio della procedura di selezione per la concessione summenzionata e di approvazione del presente Avviso;

PREMESSO che:

· l’Amministrazione comunale intende valorizzare il complesso rinascimentale di Sant’Andrea a Camoggiano, bene storico-architettonico, di proprietà dell'Istituto Diocesano per il Sostentamento del Clero IDSC di Firenze, considerato uno dei complessi più pregevoli del territorio, in condizioni strutturali buone, ma da anni chiuso e inutilizzato;
· che sono intercorsi contatti e accordi, su iniziativa dell’Assessorato alla Cultura del Comune di Barberino di Mugello, per avviare una collaborazione tra IDSC, parrocchia di San Silvestro e Amministrazione comunale, mirata all'utilizzo del bene, con la messa a disposizione da parte dell'Istituto all'Amministrazione comunale dei locali adiacenti alla parrocchia e della parrocchia stessa, locali da utilizzarsi a prevalenti fini socio-culturali;
· che in tale progetto è previsto il coinvolgimento dell'associazionismo, al fine di curare la gestione e manutenzione del bene, ovvero l'organizzazione di apposite iniziative di valorizzazione e conoscenza del complesso.
1- OGGETTO
Il Comune di Barberino di Mugello, Settore Servizi al Cittadino, intende concedere a titolo gratuito i locali censiti nel N.C.E.U del Comune di Barberino di Mugello Foglio 95 p. 45 Sub 500, e foglio 95 subalterno 501, particella numeratore A, categoria C/2  posti all’interno del complesso rinascimentale di Sant’Andrea a Camoggiano ad associazioni di volontariato, associazioni culturali, associazioni di promozione sociale, operanti in ambito artistico, culturale e letterario per la realizzazione di un progetto di gestione complessiva del bene. 

L’associazione affidataria avrà il compito di promuovere, con le più diverse attività e progetti, il complesso storico-architettonico di Sant’Andrea a Camoggiano, stilando un programma annuale di attività, che consenta un’apertura periodica della chiesa (censita nel N.C.E.U. del Comune di Barberino di Mugello Foglio 95, sub. 1, particella A di proprietà dell’Istituto Diocesano per il Sostentamento Clero) per una sua maggiore conoscenza e valorizzazione culturale e turistica, anch’essa concessa in comodato d’uso gratuito.
Il programma delle attività, che dovrà realizzarsi nel rispetto delle caratteristiche dei luoghi, dovrà essere preventivamente comunicato e concordato con il parroco della Pieve di San Silvestro, incaricato per questo dalla Proprietà – Istituto Diocesano Sostentamento Clero di Firenze -, nonché con l’Amministrazione comunale. 
Potranno essere effettuati incontri, concerti, mostre, conferenze, spettacoli, visite guidate, purché consoni alla tipologia e alla dignità dei luoghi e al rispetto della quiete dei residenti del complesso. E’ facoltà del comodatario inserire all’interno della chiesa materiali, tabelloni e manufatti necessari per lo svolgimento delle attività previste, nonché per illustrarne la storia artistica e religiosa. L’installazione di tali manufatti dovrà rispettare le regole di tutela artistica e architettonica del bene. 
Per lo svolgimento delle varie iniziative, se previsto dalla normativa, l’assegnatario dovrà dotarsi delle necessarie autorizzazioni amministrative.
Il soggetto, cui verrà affidata la gestione degli spazi, avrà a disposizione gratuitamente una stanza con servizi igienici, per le proprie attività associative. Per tale locale il soggetto gestore dovrà provvedere al pagamento delle utenze nonché all’ordinaria manutenzione, mentre di eventuali manutenzioni straordinarie si farà carico il proprietario, l’IDSC.
Le spese afferenti alle utenze ed alla manutenzione ordinaria e straordinaria della chiesa Sant’Andrea a Camoggiano saranno di pertinenza della Parrocchia di Barberino di Mugello (IDSC).
Sarà a carico dell’affidatario la pulizia, la custodia e la buona tenuta di tutti gli ambienti, in particolar modo della chiesa quando questa sarà oggetto di eventi culturali.
Stante la finalità del presente avviso di manifestazione d’interesse è facoltà dell’associazione incaricata stipulare forme di collaborazione con altre associazioni locali, per iniziative e forme gestionali condivise, compreso l’uso della stanza di servizio. Di tali collaborazioni dovrà darsi preventiva comunicazione all’Amministrazione comunale.

2 -CONDIZIONI DI UTILIZZO DEGLI IMMOBILI

2.1 -DURATA

In relazione alle finalità del presente avviso, il locale sarà assegnato a titolo gratuito per una durata di 3 anni, eventualmente, a discrezione dell’Amministrazione comunale, potrà essere disposta la proroga per un massimo di ulteriori tre anni.
Il termine decorre dalla data di sottoscrizione del contratto, con l’obbligo di dare avvio alle attività entro il termine di due mesi dalla sottoscrizione dello stesso, pena la decadenza del comodato.
Alla scadenza del contratto o dell’eventuale proroga, l’assegnatario si impegna a riconsegnare i locali, liberi da persone e cose.

Qualora l’Amministrazione comunale, per sua scelta, o per scelta dell’Istituto Diocesano, receda dal contratto di locazione inerente i locali censiti nel N.C.E.U del Comune di Barberino di Mugello Foglio 95 p. 45 Sub 500 e foglio 95 subalterno 501, particella numeratore A, categoria C/2 e dal comodato d’uso della chiesa censita nel N.C.E.U. del Comune di Barberino di Mugello Foglio 95, sub. 1, particella A, anticipatamente rispetto alla scadenza, il comodato oggetto della presente procedura cesserà i propri effetti giuridici tra l’Amministrazione e l’Associazione affidataria. 
Il comodato oggetto della presente procedura cesserà, altresì, i propri effetti giuridici tra l’Amministrazione e l’Associazione affidataria, qualora lo stesso comodato ecceda la durata del contratto di locazione e di comodato che l’Amministrazione comunale ha sottoscritto con il l’ISDC.
2.2 - UTILIZZO DEI LOCALI

L’assegnatario utilizzerà i locali per le finalità previste dal presente avviso, nel rispetto di tutte le norme di sicurezza, di igiene, dei regolamenti comunali e delle disposizioni di legge vigenti, applicabili e compatibili con la natura degli spazi e delle attività svolte.

2.3 -OBBLIGHI DELL’ASSEGNATARIO

Sono a carico dell'assegnatario:

- l’utilizzo del bene per le finalità previste dal presente avviso;

- la custodia e la pulizia degli spazi;

- l'esecuzione degli eventuali interventi di manutenzione ordinaria necessari per rendere e mantenere l'immobile in condizione da servire all'uso convenuto;

- l'acquisizione a propria cura e spese di qualsiasi autorizzazione, licenza, nulla osta, permesso o altra forma di assenso necessari per lo svolgimento delle attività;

- l'acquisizione di qualunque strumentazione tecnica per lo svolgimento delle attività;

- tutte le spese di volturazione/subentro delle utenze in essere e relativi consumi (energia elettrica, acqua, gas), e conseguentemente tutti i rapporti per la gestione delle stesse;

- le imposte e le tasse (TARI) gravanti su l'utilizzatore del bene e conseguentemente tutti i rapporti per la gestione delle stesse, nonché altri tributi e/o tasse che dovessero essere istituite nel periodo di vigenza dell'assegnazione;
- le spese di registrazione del contratto se dovute;

- eventuali spese condominiali, se dovute, per la quota parte riferita all’immobile in assegnazione;

- materiale vario e quant'altro necessario per il corretto svolgimento della attività indicata nel progetto.
In caso di non utilizzo del locale assegnato per un periodo superiore a due mesi l'assegnatario darà tempestiva comunicazione al Comune di Barberino di Mugello; questa condizione di non utilizzo non comporterà modifiche degli obblighi sottoscritti.

E' fatto divieto agli assegnatari di cedere ad altri, anche a titolo gratuito, l'utilizzo anche parziale dell'immobile senza la preventiva autorizzazione del Comune di Barberino di Mugello.

L’assegnatario dovrà presentare al Comune di Barberino di Mugello entro il 28 febbraio di ogni anno una relazione sulle attività svolte, con particolare riguardo all'utilizzo del bene assegnato, unitamente al bilancio economico relativo alla gestione; il mancato adempimento di tale obbligo potrà comportare la risoluzione anticipata del contratto di assegnazione. L’Amministrazione Comunale potrà richiedere ulteriori dati e informazioni, e procedere a verifiche periodiche sulle condizioni di utilizzo del bene.
Entro la medesima data l’assegnatario dovrà presentare all’Amministrazione comunale il programma annuale delle attività, preventivamente concordato con il parroco della Pieve di San Silvestro.

L’Amministrazione comunale si riserva la possibilità di promuovere attività ed eventi anche in collaborazione con altri soggetti, concordando le date con l’Associazione affidataria. 

L’assegnatario dovrà garantire per tutto il personale coinvolto nelle attività (dipendenti, collaboratori, volontari, soci, etc.), il rispetto delle norme di legge, di contratto collettivo di lavoro e degli eventuali integrativi aziendali, delle norme sulla sicurezza sui luoghi di lavoro, nonché di tutti gli adempimenti previsti dalla legge nei confronti dei lavoratori dipendenti o soci.

L’assegnatario esonera il Comune da qualsiasi responsabilità diretta o indiretta per danni che dovessero derivare ad esso medesimo e/o a terzi in conseguenza delle attività svolte all'interno dei locali e per tutti i rapporti contrattuali instaurati per la realizzazione delle attività.

E' obbligo dell'assegnatario l’attivazione, prima della stipulazione del contratto, delle opportune coperture assicurative nel rispetto delle caratteristiche riportate all’articolo 8.
3- CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE RICHIESTE

Le richieste di concessione degli spazi saranno valutate da una commissione nominata dal Responsabile Settore Servizi al Cittadino sulla base dei criteri di seguito enunciati:
1) Qualità del progetto presentato in relazione alla valorizzazione del complesso architettonico -rinascimentale nell’ambito oggetto dell'avviso pubblico: modalità di gestione del complesso architettonico – rinascimentale, attraverso la presentazione di un programma di eventi artistici, culturali e di letteratura nonché la dimostrazione della relativa sostenibilità economica. (fino a 40 punti);
2) Qualità del progetto presentato in relazione al coinvolgimento di altri soggetti del territorio, associativi ed economici: specificazione dei soggetti coinvolti e in quali attività, continuità delle attività durante l’anno (fino a 30 punti); 
3) Curriculum del proponente: con particolare riferimento alle attività poste in essere in ambito artistico, culturale, letterario ed al numero di volontari coinvolti nella gestione (fino a 30 punti);
Il punteggio massimo attribuibile è di 100 punti e il punteggio minimo per poter accedere  all'assegnazione è di 60 punti.

In base ai punteggi ottenuti verrà formata una graduatoria, che avrà validità di tre anni a partire dal giorno della pubblicazione.
4- MODALITA’ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE
Le domande di partecipazione, in carta libera dovranno essere compilate e sottoscritte ed inviate a  mezzo  PEC all'indirizzo  barberino-di-mugello@postacert.toscana.it, sottoscrivendo la domanda con firma digitale; in alternativa consegnate a mano all'Ufficio Protocollo del Comune di Barberino di Mugello posto in Corso Corsini, 45 sottoscrivendo con firma autografa. 

La documentazione dovrà pervenire entro e non oltre il termine ultimo delle ore 12:30  del giorno  21 aprile 2023. In caso di consegna a mano l’ufficio protocollo provvederà a siglare la busta con timbro, data e ora di arrivo. Le domande pervenute in data successiva non saranno prese in considerazione ai fini delle procedura.

Dovrà essere espressamente indicato nell’oggetto della Pec o sulla busta qualora la consegna avvenga a mano la dicitura “AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE IN COMODATO D’USO GRATUITO DEL LOCALE POSTO ALL’INTERNO DEL COMPLESSO DI CAMOGGIANO PER LA GESTIONE  E VALORIZZAZIONE DEGLI SPAZI A FINI CULTURALI”.

Si ricorda di indicare un indirizzo mail di riferimento.

La mancata apposizione della firma e l’assenza del documento di identità allegato qualora dovuto comporteranno la nullità della domanda di partecipazione.
Alla domanda dovranno essere allegati, pena la non ammissibilità:

- Relazione illustrativa del progetto con esplicitati i punti 1), 2) e 3) dell’art. 3 debitamente sottoscritta dal Legale Rappresentante;

- Statuto o atto costitutivo o altro atto attestante la natura giuridica del soggetto partecipante;
- Copia di documento di identità del dichiarante/Legale rappresentante in corso di validità; 

5- SOPRALLUOGHI OBBLIGATORI

Per la partecipazione al presente avviso pubblico è richiesto obbligatoriamente un sopralluogo presso l’immobile, al termine del quale saranno raccolte le firme dei presenti che avranno validità di attestazione di avvenuto sopralluogo.
Per il giorno e l’ora del sopralluogo si dovrà fare riferimento all’Ufficio Cultura Biblioteca e Sport telefonando al seguente n. 055/8477265 oppure inviando una mail a cultura@comune.barberino-di-mugello.fi.it. 

6- MODALITÀ DI ASSEGNAZIONE DELL’IMMOBILE, RINUNCIA E RIASSEGNAZIONE

L’immobile e la conseguente gestione dello stesso e delle relative attività saranno assegnati sulla base del punteggio ottenuto.

La concessione del locale per la gestione degli spazi sarà formalizzata attraverso apposita convenzione che provvederà a regolare tutti gli aspetti del rapporto tra il concessionario e il Comune di Barberino di Mugello.
L’assegnatario può rinunciare all’immobile con comunicazione scritta.

7- RISOLUZIONE ANTICIPATA E REVOCA DELL’ASSEGNAZIONE
La durata del contratto è stabilita al precedente Art. 4 del presente avviso pubblico, fatta salva la facoltà di revoca da parte del Comune in caso di necessità sopraggiunte legate a motivi di pubblico interesse o in caso di interventi straordinari sull’immobile (e/o sui fabbricati o sull'area dove è ubicato l’immobile). In tal caso il Comune potrà ricercare e proporre una soluzione alternativa, in modo da consentire la prosecuzione dell’attività.

Il Comune di Barberino di Mugello si riserva la facoltà di risoluzione unilaterale anticipata del contratto di assegnazione a effetto immediato, in caso di attività e comportamenti non conformi al progetto presentato e/o agli obblighi previsti da questo bando o da regolamenti comunali o normative nazionali, come anche in caso di gravi o reiterate inadempienze.

8- COPERTURA ASSICURATIVA
L’Associazione affidataria è responsabile dei danni arrecati a persone o cose, in conseguenza dell’attività svolta nell’esercizio dell’affidamento de quo. L’Amministrazione Comunale è quindi sollevata ed indenne da qualsiasi responsabilità civile e penale, od azione presente e futura, per danni di qualsiasi genere, comunque derivanti, anche nei confronti di terzi, per effetto di tale affidamento. 
L’operatività delle polizze assicurative non libera il contraente dalla propria responsabilità, avendo esse solo lo scopo di ulteriore garanzia.

Copia delle polizze dovrà essere consegnata al Comune di Barberino di Mugello al momento della

sottoscrizione della convenzione contro i seguenti rischi:

COPERTURA RCT/RCO: La polizza dovrà prevedere un massimale per RCT di € 3.000.000 e € 1.500.000 per RCO, con specifica descrizione dell’attività/rischio oggetto dell’assicurazione, così come descritto nel presente avviso. Tale polizza dovrà poi prevedere esplicitamente le seguenti clausole: 

- danni a cose altrui derivanti da incendio, esplosione o scoppio di cose dell'Assicurato o da lui detenute;

- danni ai locali e alle cose trovantesi nell’ambito di esecuzione dell’affidamento;

- danni arrecati alle cose in consegna e custodia, esclusi i danni da furto.

- il Comune di Barberino di Mugello deve essere considerato Terzo;

- le eventuali franchigie e/o scoperti previsti dal contratto non potranno in nessun caso essere opposti ai danneggiati né all’Ente. 

COPERTURA INCENDIO (rischio locativo): Dovrà essere prevista la polizza incendio che assicuri gli immobili e le relative attrezzature per un capitale pari al loro valore, quantificati complessivamente in € 1.300.000.
Ove il valore da risarcire per danni arrecati a persone e/o cose ecceda i singoli massimali coperti dalle predette polizze, l’onere relativo dovrà intendersi a totale carico dell’Associazione.

L’Associazione solleva l’Amministrazione da ogni responsabilità anche per danni derivanti da rischi non coperti dalle polizze suddette.

Con cadenza annuale l’Associazione invierà ai competenti uffici comunali copia della quietanza di pagamento dei ratei assicurativi.

L'Amministrazione si riserva di richiedere eventuali ulteriori garanzie assicurative qualora ne ravvisi la necessità alla luce degli specifici contenuti delle proposte progettuali.

9- INFORMATIVA SULLA PRIVACY
Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679, si informano gli interessati che il trattamento dei dati personali da essi forniti al fine dell’assegnazione dell’appalto è effettuato dal Comune di Barberino di Mugello in qualità di Titolare del trattamento ed è finalizzato unicamente alla gestione delle procedure volte all’assegnazione della concessione. 

I dati di contatto del Responsabile della protezione dei dati sono i seguenti: email: dpo@comune.barberino-di-mugello.fi.it 

Il conferimento dei dati richiesti per presentare l’offerta è necessario per la presentazione della stessa e la loro mancata presentazione comporta la esclusione della offerta. 

I dati saranno conservati presso gli uffici competenti per il tempo necessario alla conclusione del procedimento stesso, saranno poi conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa. Il trattamento dei dati raccolti avverrà a cura del personale autorizzato ed istruito del Settore preposto al procedimento e verrà effettuato con modalità manuale e informatizzata. I dati potranno inoltre essere comunicati ad altri soggetti terzi o diffusi solo qualora specificamente previsto dal diritto nazionale o dell’Unione europea. Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l’accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt.15 e ss. del GDPR). L’apposita istanza va rivolta al Responsabile della protezione dei dati, tramite i canali di contatto dedicati. Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno altresì il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, secondo le procedure previste pubblicate sul sito dell’Autorità.

9- INFORMAZIONI E RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il presente avviso è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Barberino di Mugello, ed è

disponibile presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico e sul sito Internet del Comune di Barberino di Mugello, da cui sono scaricabili l’avviso e la modulistica all'indirizzo:

https://www.comunebarberino.it
Per ogni informazione, i partecipanti potranno rivolgersi all’Ufficio Cultura del Comune di Barberino di Mugello, piazza Cavour - Tel. 055/8477265, e-mail: cultura@comune.barberino-di-mugello.fi.it

Ai sensi degli articoli 7 e 8 della legge n. 241/90 il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Morena Gennari, Responsabile del Settore Servizi al Cittadino.

L'Amministrazione comunale si riserva insindacabilmente la facoltà di modificare, sospendere o revocare il presente avviso qualora ragioni d'interesse pubblico lo richiedano. 
Barberino di Mugello, lì 4 aprile 2023
IL RESPONSABILE SETTORE SERVIZI AL CITTADINO

f.to Dott.ssa Morena Gennari

