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ASSEGNAZIONE AL COMUNE DI BARBERINO DI MUGELLO DI CONTRIBUTI NELL’AMBITO DEL PROGETTO: 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento 2014-2020. Interventi di adeguamento e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19. 2014-2020. Asse II – Infrastrutture per l’Istruzione – FESR - Azione  Obiettivo specifico 10.7 – Azione 10.7.1”
Il Ministero della Pubblica Istruzione in data 24 giugno 2020 ha emanato l’avviso “Interventi di adeguamento  e di adattamento funzionale degli spazi e delle aule didattiche in conseguenza dell’emergenza sanitaria da Covid-19” prot. AOODGEFID n. 13194 del 24 giugno 2020, nell’ambito delle azioni del Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Asse II – Infrastrutture per l’istruzione –Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e dell’Obiettivo specifico 10.7 –“Aumento della propensione dei giovani a permanere nei contesti formativi, attraverso il miglioramento della sicurezza e della fruibilità degli ambienti scolastici” (FESR), nell’ambito dell’azione 10.7.1 “Interventi di riqualificazione degli edifici scolastici”. 
Il Comune di Barberino di Mugello, nell’ambito dell’iniziativa suddetta, ha presentato la propria candidatura per n.3 interventi la cui realizzazione si rende necessaria al fine di consentire il regolare svolgimento dell’attività didattica ed il rispetto delle norme sul distanziamento sociale, previsto dall’emergenza sanitaria da COVID-19, nonché per creare spazi all’aperto idonei per attività didattiche da svolgere in sicurezza, assicurando l’idoneo distanziamento mediante una adeguata delimitazione delle aree.
Il Comune di Barberino di Mugello ha così ottenuto un finanziamento di complessivi €. 64.462,23 per i seguenti interventi: 
· Realizzazione di box per custodi ed addetti nell’atrio centrale della scuola “Lorenzo de’Medici” nel Capoluogo - Codice Progetto: 10.7.1A – FESRPON-TO-2020-235.
· Fornitura e posa in opera di due cancelli automatizzati con attuatori esterni oleodinamici presso la scuola primaria “G.Mazzini” - Codice Progetto: 10.7.1A – FESRPON-TO-2020-236.
· Sostituzione recinzione  e cancelli area scolastica scuola primaria “Lorenzo il Magnifico” loc. Cavallina - Codice Progetto: 10.7.1A – FESRPON-TO-2020-237.
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