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Settore  SERVIZI AMMINISTRATIVI
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE

REG.GEN. N. 295 DEL 16-04-2015
Determinazione Settore nr. 78 
	Oggetto: AVVISO PUBBLICO PER L'AFFIDAMENTO DELL'ORGANIZZAZIONE E  DELLA GESTIONE DEL MERCATINO DEL CANTA' MAGGIO PER L' ANNO 2015. AGGIUDICAZIONE.


IL RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI AMMINISTRATIVI

Visti gli artt. 49, 107 e 109 del D.L.vo n. 267/2000;

Visto lo Statuto comunale;

Visto il Regolamento comunale di organizzazione degli uffici e dei servizi;

Visto il Regolamento sulla disciplina dei controlli interni;

Visto il Decreto del Sindaco n. 21 del 30.09.2014, in relazione alla competenza ad emanare la presente proposta;

Dato atto che il Decreto n. 14180 del 16 marzo 2015 del Ministero dell’Interno ha differito il termine per la deliberazione  del  bilancio di  previsione per l'anno 2015 da parte degli enti locali al 31 maggio 2015;
Richiamato l'articolo 163 del Tuel n. 267/2000 ove riporta che “la scadenza del termine per la deliberazione del bilancio di previsione sia stata fissata da norme statali in un periodo successivo all'inizio dell'esercizio finanziario di riferimento, l'esercizio provvisorio si intende automaticamente autorizzato sino a tale termine e si applicano le modalità di gestione di cui al comma 1, intendendosi come riferimento l'ultimo bilancio definitivamente approvato”;
Vista la Legge Regionale 7 febbraio 2005, n. 28 e ss.mm.ii;

Visti il Piano Comunale per l’esercizio del commercio su area pubblica ed il Regolamento Comunale per la disciplina, l’organizzazione e lo svolgimento delle funzioni comunali in materia di commercio su aree pubbliche, approvati dal Consiglio Comunale in data 21/7/2010 con deliberazione n. 44;

Vista la Delibera di Giunta n. 30 del 6.03.2015 mediante la quale il Settore Servizi Amministrativi è stato incaricato di predisporre ed adottare gli atti necessari al fine di istituire il Mercatino del Canta’ Maggio, affidandone l’organizzazione e la gestione ad un soggetto terzo tra quelli previsti dal vigente Regolamento del commercio su area pubblica;
Richiamata la Determinazione n. 175 del 13.03.2015, con cui il Responsabile del Settore Servizi Amministrativi ha approvato l’Avviso pubblico per l’affidamento della organizzazione e gestione del Mercatino del Canta’ Maggio per l’ anno 2015;

Richiamata altresì la Determinazione n. 282 del 13.04.2015 con cui il Responsabile del Settore Servizi Amministrativi ha provveduto alla nomina della Commissione esaminatrice;
Dato atto che è pervenuta una sola domanda - assunta al Protocollo dell’Ente in data 2.04.2015 col numero 4426 - da parte del sig. Castella Roberto, in qualità di legale rappresentante della Associazione “Vivi Barberino”, con sede legale in Barberino di Mugello, piazza Cavour 16, cod. fisc./P.IVA 90028710482;

Preso atto del verbale redatto in data 16.04.2015 dalla Commissione esaminatrice, dal quale si evince la regolarità della domanda presentata ed il possesso dei requisiti dichiarati, fra cui quelli minimi di ammissibilità richiesti dall’Avviso;

Ritenuto opportuno approvare le risultanze del verbale sopra detto;
Ritenuto dunque necessario affidare per l’anno 2015, ai sensi dell’art. 8 del suddetto Avviso ed in base al ricordato verbale, l’organizzazione e la gestione del Mercatino del Canta’ Maggio alla Associazione “Vivi Barberino” con sede legale in Barberino di Mugello, piazza Cavour 16, cod. fisc./P.IVA 90028710482;

Per quanto espresso in premessa,
determina
Di dare atto che è stata presentata una sola domanda da parte del sig. Castella Roberto, in qualità di legale rappresentante della Associazione “Vivi Barberino”, per l’affidamento della organizzazione e della gestione del Mercatino del Canta’ Maggio per l’anno 2015;
Di prendere atto del verbale redatto in data 16.04.2015 dalla Commissione esaminatrice, dal quale si evince la regolarità della domanda presentata ed il possesso dei requisiti dichiarati, fra cui quelli minimi di ammissibilità richiesti dall’Avviso;

Di approvare le risultanze del verbale redatto in data 16.04.2015 dalla Commissione esaminatrice all’uopo nominata con Determinazione n. 282 del 13.04.2015;

Di affidare, pertanto, per l’ anno 2015, all’Associazione “Vivi Barberino”, con sede legale in Barberino di Mugello, piazza Cavour 16, cod. fisc./P.IVA 90028710482, l’organizzazione e la gestione del Mercatino del Canta’ Maggio;

Di stabilire che, ai sensi dell’art. 1 dell’Avviso, l’Associazione “Vivi Barberino” si impegni ad organizzare il cd. Mercatino del Cantà Maggio nelle giornate di sabato 2 maggio 2015 con orario 15:00/23:00 e di domenica 3 maggio 2015con orario 9:00/20:00, da svolgersi nelle seguenti aree del Comune:

a) Area di Piazza Cavour, Viale Gramsci, Viale della Repubblica e Corso Corsini. Si tratta dell’area principale del mercatino, che il soggetto aggiudicatario dell’organizzazione e della gestione dell’evento dovrà allestire come di seguito:

- fino a 8 posteggi di m. 3x3 nel tratto di Viale Gramsci tra Via Don Cioni e Piazza Cavour; 

- fino a 25 posteggi di m. 3x3 in Piazza Cavour a destra della strada lungo la carreggiata ed a sinistra della strada all’interno della parte asfaltata della Piazza; 

- fino a 10 posteggi di m. 3x3 nel tratto di Viale della Repubblica tra il Teatro Corsini e Viale della Libertà; 

- fino a 15 posteggi di m. 2x3 in Corso Corsini da Piazza Cavour fino alla piazzetta della Chiesa.

b) Area di Viale della Libertà, Viale della Repubblica, Viale Gramsci, via Dante e Via San Francesco. Si tratta di ulteriori aree del mercatino da allestire in subordine alla precedente area. In tal caso, una volta allestiti tutti i posteggi nell’area a), l’aggiudicatario potrà collocare fino ad un massimo di 22 posteggi di m. 3x3 ripartendoli nelle seguenti aree: Area di Viale della Libertà fino al ponte di Badia compreso; via XXV Aprile (riservata prioritariamente ai produttori agricoli); Area di via Dante e via S. Francesco (nella sola giornata di domenica); 

Di stabilire altresì che l’Associazione “Vivi Barberino”, ai sensi di quanto previsto nell’Avviso, si impegni a:

1) Selezionare, nel caso in cui il numero di domande pervenute sia superiore al numero dei posti disponibili, i partecipanti utilizzando criteri predefiniti ed adeguatamente pubblicizzati, atti a garantire il pieno rispetto dei criteri di imparzialità e trasparenza;

2) Pagare entro e non oltre 30 giorni dalla data di svolgimento del Mercatino l’importo pari a € 364,50 (trecentosessantaquattro/50), relativo all’occupazione di suolo pubblico, calcolato in base alle disposizioni normative e ai vigenti regolamenti comunali;

3) Approntare l’allestimento degli impianti elettrici e garantire la fornitura dell’elettricità ai singoli operatori;

3) Rispettare le disposizioni del predetto Avviso e quelle previste dalla normativa vigente in materia di commercio, lavoro, prevenzione, sicurezza e salute pubblica;

4) Informare i partecipanti alla manifestazione delle suddette disposizioni e delle norme generali che disciplinano l’esercizio delle attività previste;

5) Verificare, ai sensi dell’art. 33 del vigente Regolamento comunale, il possesso dei requisiti dei soggetti che partecipano agli eventi, anche tramite autocertificazione se consentito in base al DPR n. 445/2000;

6) Pubblicizzare gli eventi, inserendo il logo ed il nome del Comune, con ogni mezzo pubblicitario utile (manifesti, pannelli, striscioni, messaggi radio-televisivi, ecc.)

7) Lasciare, al termine delle manifestazioni, l’area libera da ingombri, mezzi e rifiuti prodotti, nel rispetto delle disposizioni in tema di raccolta differenziata dei rifiuti;

8) Fornire al Comune, ai sensi del ricordato art. 33, l’elenco dettagliato degli effettivi partecipanti agli eventi, coi relativi dati anagrafici.
Di stabilire, infine, che l’Associazione “Vivi Barberino” si impegni comunque a rispettare tutte le previsioni contenute nell’Avviso pubblico per l’affidamento della organizzazione e gestione del Mercatino del Canta’ Maggio per l’anno 2015 approvato con la determinazione n. 175 del 13.03.2015.
Di stabilire che, solo in caso di lavori pubblici improcrastinabili che dovessero verificarsi in concomitanza con il Mercatino del Cantà Maggio in alcune aree dedicate allo svolgimento della manifestazione, l’Amministrazione potrà a suo insindacabile giudizio, variare la dislocazione dei posteggi e delle strutture interessate; 
Di sottoporre la presente determinazione alla sottoscrizione dell’aggiudicatario a titolo di piena e incondizionata accettazione;
Di dare mandato all’Ufficio Sviluppo Economico affinché provveda ai successivi adempimenti, informando dell’avvenuta aggiudicazione i Settori Servizi al Cittadino (Ufficio Relazioni con il Pubblico) e Tecnico (Uffici Lavori Pubblici e Ambiente), nonché il Distretto di Polizia Municipale di Barberino di Mugello;

Di esprimere, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1 del D.lgs 267/2000 e del regolamento per la disciplina dei controlli interni di questo ente, parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica della presente determinazione;

Di dare atto che il Responsabile del Procedimento è il Responsabile del Settore Servizi Amministrativi Dott. Jacopo De Luca;
Di dare atto che contro il presente provvedimento è esperibile ricorso al Capo dello Stato o al TAR della Toscana rispettivamente entro il termine di 120 e 60 giorni.
	
	Il Responsabile del Settore

	
	DE LUCA JACOPO
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VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE E 

ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA
Il sottoscritto, in qualità di Responsabile del Settore Programmazione e Risorse, vista la presente determinazione, appone ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.L.vo n. 267/2000 il visto di regolarità contabile, e attesta la copertura finanziaria del presente provvedimento.
ACC.24/2015
	Barberino di Mugello, 17-04-2015
	Il Responsabile del Settore Programmazione e Risorse

	
	FONTANI GAIA


ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
La presente determinazione è stata pubblicata in data odierna all'Albo Pretorio On Line del Comune di Barberino di Mugello e rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 del D.lgs. n.267/2000 al repertorio n. 431.

	Barberino di Mugello, 20-04-2015
	Il Messo Comunale

FUSI DEBORA
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